车悬空被困11天

新物业称:需老物业将车库修理好才能办理交接

文/片 本报记者 刘雅菲 实习生 邢小双

16日,市民吴先生的 车停在小区的立体车库 已经整整11天了,并不是 他不想开车,而是因为立 体车库瘫痪,他的车被吊 在了立体车库的二层,想 下下不来。看着爱车在半 空悬着,吴先生的心也跟 着七上八下的。

▶由于立体车库出了故 障,业主不敢把车停到上层, 车库的入口处都停了车。 本报记者 刘雅菲



立体车库系统瘫痪,汽车在车库出不来 市民反映>>

吴先生家住在文化东路万 豪国际小区,他从小区里租了个 地下车位,并把停车费一直交到 了今年的6月份。3月5日晚上他 把车停在了小区的立体车库上 层,可6日一早想开车出去时却 发现车库控制系统不能用了,这 样一来车就没法移出来了。

"我们这个车库里不止我这 一辆车被困在上面,还有不少 业主的车也在上头。"有车不 能开,让吴先生非常着急。 "从6日到现在,我的车一直 在车库里,耽误出行不说,这 瘫痪的系统也让人不放心,这 车要是掉下来怎么办?"

在等了11天之后,16日,吴 先生实在是等不及了。"我估计 就是车库的操作系统断电了,所 以我们三个业主一起,找来物业 公司的工作人员还有居委会的 工作人员,把供电系统所在的小 屋门锁给撬开了,送上电之后, 我这才把车挪了下来。

"我们这个小区里的立体 车库原来就经常出问题,现在这 问题这么严重,大家都不敢把车 往上层停了。"业主杨先生说。16 日下午记者在小区内看到,虽然 是大多数业主的上班时间,但是 小区内和车库内,随处可见乱停 乱放的车辆。

未与原物业办车库交接,需原物业先将车库修好 新物业解释>>

车库这么多天不能用,小 区的物业公司没有进行修理 吗?16日,现在负责小区管理的 金鲁班物业公司的许经理告诉 记者:"这个车库现在没有交接 到我们手上,我们没有权力对 它进行操作。

据了解,今年2月份,金鲁 班物业公司替代了长城物业公 司开始对万豪国际小区进行物 业服务。"但我们只是对保安、 保洁等基本服务进行了交接, 现在连物业服务合同都还没有 签订。小区的电梯、车库还有消 防监控设施都没有办理交接。"

许经理表示:"这个车库现 在已经脱检了,并且还有很多 问题。我们如果要接手,也需要 长城物业首先出资对车库进行 维修,在审验合格之后我们才 能跟他们办理交接。

随后,记者联系上了长城物 业公司,一位工作人员告诉记者: "我们交接的时候,质监局和街道 办领导也都在,是监督着我们撤 出的,如果真有问题我们怎么撤 出。现在我们完全撤出了,小区的 事儿跟我们没关系。

立体车库没有登记,脱检后继续使用不安全 质监部门说法>>

长城物业公司的这个工作 人员说的是真的吗?据历下区质 监局的相关负责人介绍,他们并 没有参与万豪国际小区立体车库 的交接。此外,济南市质监局特种 设备监察处的工作人员表示,据 查万豪国际小区的立体车库并 没有进行登记,该车库也没有申 请检验。"该立体车库应该停止使 用,因为该车库未进行检验,如果 再使用有可能会存在安全隐患。"

万豪社区居委会的张主任 也表示,在长城物业和金鲁班 物业进行交接时,双方并没有 交接车库、电梯和消防这三方

面,空调也是12日上午才开始 协商交接的。居委会的一位姓 王的工作人员对记者说,现在 要解决车库的问题,需要两个 物业公司坐下来协商。

新物业来了老物业未走,两个物业公司都要收费

租个车位得另外交150元卫生费

在单位楼下能租到个停车位本是件挺幸运的事情,可是这个车位现在成为了刘女士的一个负 担,因为从今年开始,除了每月交300块钱的车位租赁费外,她还得交150元钱的"卫生费",否则就不 能在停车场停车了。

本报记者 刘雅菲 实习生 朱烨

市民反映>> 写字楼下租个停车位 每月要另外交卫生费

刘女士在天桥区的嘉汇环 球广场写字楼工作,她从2009年 开始就在写字楼的地下停车场 租了个车位,车位费每月300元。

但是今年起,物业公司称除 了收取每月300元的停车费之 外,还要收卫生管理费150元。还 称如果不交这150块钱,就不能 在该停车场停车。据刘女士介 绍,写字楼从2014年底更换了新 的物业,由济南市天保益康物业 管理有限公司替换了之前的济 南市和谐物业管理有限公司。物 业公司变了,停车费的价格也从 每月300元涨到了450元。

这150元钱的"卫生管理费" 让刘女士很是不解:"我每月的 300元停车费难道不包括卫生清 洁和管理的费用吗?每个月多收 150元,这也太离谱了!"

记者调查>> 新物业要收卫生费 老物业要收车位费

为了搞清楚该写字楼的管 理情况,记者先来到了新的物业 公司,即天保益康物业公司办公 室进行了解。一名经理告诉记 者,停车场相关费用都是到老物 业处缴费,每个车位150元的卫 生费由老物业代收之后再拨给 新物业。

这名经理还告诉记者,目前 停车场的管理和维护、清扫等工 作都是新物业公司天保益康负 责。"聘用管理和清洁人员的工 资、购买清洁的用品都是需要花 费的,所以收取每个车位150元 的费用。"

对于业主提出的为何清洁 费用不包含在车位费里面的疑 问,经理解释道:"车位费是老物 业收的,但现在是我们在管理。 我们之间的协议规定,不管老物 业每个停车位收多少钱,我们就 找那边要每个车位150块钱。至 于这个费用是在车位费里面出 还是找用户再收,跟我们没有关 系了。

随后记者又联系了原来管 理该写字楼的和谐物业管理有 限公司,该物业公司负责停车费 收取的窦经理称:"我们是大厦 的房地产开发商,每月300元是 停车场车位租赁费。150元卫生 费是帮天保益康定的,我们只是 帮着代收。"至于为什么150元的 卫生费不包括在300元的车位费 用里面,窦经理称自己也不是很 清楚。

物价部门说法>>

写字楼车位收费问题 没有明确的收费标准

嘉汇环球广场所收的停车 位租赁费和车位卫生管理费分 别收取是否合理呢?停车场收费 有没有相关的定价标准呢?记者 就相关问题咨询了济南市物价 局。据济南市物价局经营性项目 管理处负责人介绍:"写字楼车 位的收费问题没有明确的收费 标准,由收费单位根据行情自主 定价,完全放开。'

关于卫生费,该负责人表 示:"写字楼内的卫生管理费和 车位租赁费的问题没有政策上 的规定,我们也只是负责住宅小 区停车场收费标准的相关问题。 如果觉得停车位定价不合理,只 能由车位用户和收费单位自行 协商解决。'

老人去世留下存折 想取出钱却作了难

本报见习记者 唐园园 实习生 李佳融

张先生母亲去世后留下存有一 万块钱的存折,而要想将这钱取出, 银行规定必须出具公证处的证明。 开具继承权证明,花费多、手续麻烦 不说,连张先生行动不便的88岁姥 姥也要到场。这样的一万块钱让张 先生拿在手里可真"烫手"。

市民反映>> 想取存折里万元钱 要办的证明太麻烦

今年年初,张先生的母亲因病 去世,在整理母亲的物品时,张先生 收拾出一张一万元的存折。"当时母 亲走得急,没有留下存折密码。"

带着公安局出具的死亡证明, 张先生到齐鲁银行取钱,却被告知, 光靠死亡证明不能将钱取出,必须 出具公证处的继承权证明。当时,银 行工作人员告诉张先生,第一顺序 继承人都要到场,包括逝者的父母、 配偶、子女。

张先生的父亲早年也已经去 世。但听到逝者的父母也要到场,张 先生立马就不乐意了。"我姥姥今年 88岁了,神志不清,已经离不开屋 了,每天的活动范围就是从床上到 椅子上。

公证处说法>>

各种证件必须齐全 简化细则还未出炉

就张先生的问题,记者咨询了济 南市泉城公证处的工作人员。"做公 证工作最害怕的是漏掉继承人,所以 各种证明材料、证件必须齐全。

针对过世者的遗产继承问题 公证员介绍,首先要明确是个人财 产还是夫妻共同财产,根据情况,准 备不同的材料。"如果是夫妻共同财 产,就会涉及到两个人的父母,牵扯 到后期有没有再婚,是否有婚生子 女、养子女、继子女。这些情况都要 考虑到,他们都是继承人。

据介绍,子女只是继承人之 父母、配偶、子女都是第一继承人。"在 进行公证的时候,涉及到的所有人都 要到场,并且每个人都要提供证明。"

开具的证明则包括亲属证明、 婚姻状况证明等。"单位要出亲属关 系证明,婚姻状况证明由民政部门 开。"如果证件不齐全,不能证明相 互关系,公证处不会出具证明。证明 材料齐全后,所有继承人都要带着 身份证、户口本到公证处办理手续。

"公证处目前想要简化小额存 款的继承手续,但具体的细则还没 有出来。"该公证员介绍,现在无论 何种情况,申请公证人都要提供齐 全的证件。

律师观点>>

可以通过起诉方式 持调解书把钱领出

"如果存款人去世,其亲属必须 持有公证处的继承权证明,"齐鲁银 行的工作人员说:"继承权证明上的 遗产继承人带着身份证到任何一家 支行,进行密码重置之后,就可以将

"我们只看公证处出具的继承权 证明。"该工作人员介绍,这样的做法 是根据中国人民银行的规定。银行工 作人员介绍,除了做公证以外,通过 诉讼取得法院的判决书、裁定书、调 解书后,也可从银行支取存款。

山东新亮律师事务所的王新亮 律师认为,银行这样的规定并不是 不近人情,但王律师更推荐向法院 诉讼的方法。"如果子女超过两人, 可以通过起诉的方式,要求分割财 产,庭上接受调解后,拿着法院的调 解书就可以将钱领出。这样的方法 花钱少、时间短。'